

ШЕСТАКОВА ТАМАРА НИКОЛАЕВНА



Заслуженный работник культуры, директор ТОГБУК «Тамбовская областная картинная галерея»

Дата и место рождения: 20 января 1946 года, город Тамбов.

В 1969 году оканчивает историко-филологический факультет Тамбовского государственного педагогического института.

С 1969 по 1986 гг. — заведующая научно-просветительским отделом в Тамбовской областной картинной галерее. В течение 17 лет руководит просветительской и образовательной работой, регулярно повышает квалификацию во Всесоюзном, затем в республиканском институте повышения квалификации работников культуры.

Активная участница большой шефской работы на селе, а также среди сотрудников Министерства внутренних дел (показ передвижных выставок, встречи зрителей с художниками и искусствоведами, концерты и др. акции).

Инициатор разработки программ (и их участница) лекtorиев, экскурсионных циклов по истории изобразительного искусства, мировой художественной культуры, историческому наследию прошлого, адресованные школьной и студенческой аудитории. Популярность среди населения получает Народный университет культуры (в 70-80-х гг.), Клубы любителей искусства и др. формы эстетического воспитания широких зрительских масс. Ранее других музеев Тамбовская областная картинная галерея начинает работу с дошкольной аудиторией, прививая воспитанникам детских садов навыки понимания изобразительного искусства, любовь к родному краю.

Отличается ярким творческим подходом к выполнению вышеизложенных задач способствует популярности Тамбовской галереи, укреплению имиджа учреждения культуры.

С 1986 года — директор Тамбовской областной картинной галереи.

В числе приоритетных направлений в деятельности галереи в этот период - создание, формирование и комплектование отдела декоративно-прикладного искусства (приобретение коллекций народных глиняных игрушек, фарфора и т.д.); комплектование отдела советского искусства (в первую очередь, приобретение произведений местных авторов); пополнение коллекции русского искусства XVIII-XX вв. (приобретение произведений бытового жанра XIX в.) и т.д. Новый импульс получают все виды деятельности, в частности выставочная работа. Число выставок, организуемых галереей, возрастает до 40 и более в год. Многие из них становятся подлинными событиями в жизни Тамбовского края.

Крепнет сотрудничество галереи с музеями Москвы и Петербурга, такими как Политехнический музей, Государственная Третьяковская галерея, Государственный Русский музей. Особенно значительно участие Тамбовской областной картинной галереи в проекте Государственной Третьяковской галереи «Золотая карта России» и показ выставки из фондов галереи «Культурное наследие Тамбовской провинции. Люди. Картины. Судьбы» в Москве в 2003 году, а также участие Тамбовской галереи на выставке «Музей России поздравляет Третьяковскую галерею» в 2006 году. В 2010 г. экспонаты Тамбовской областной картинной галереи участвуют на выставках «Время, вперед!» в столичном музейно-выставочном комплексе «Рабочий и колхозница» и «Арт-Манеж» в выставочном зале «Манеж». Тамбовская галерея принимает участие в престижных международных выставках. В их числе выставка «Мадонны Яна ван Скореля», состоявшаяся в Утрехте (2003).

Известна как руководитель и координатор проектов изданий, посвященных художественному наследию края.

Отличается активной гражданской позицией, что позволяет галерее не только сохранять функции музеиного учреждения, но и превратиться в один из культурно-досуговых центров Тамбовской области. Традицией становится фестиваль искусств «Рождественские встречи в картинной галерее», в организации которого принимают участие многие учреждения культуры Тамбова.

В 2001-2003 годах проведены ремонтно-реставрационные работы по сохранению здания галереи как памятника культуры и истории города. После ремонта расширяется образовательная деятельность галереи. Тамбовская областная картинная галерея включается в проект Союза музеев России «Музей. Музыка. Дети» и удостаивается гранта Фонда Б.Н. Ельцина за создание Центра музейной педагогики для воспитанников детских домов и детей из малообеспеченных семей.

Регулярно выступает в средствах массовой информации с рассказом и публикациями о деятельности галереи. Отличается огромным профессиональным опытом в сочетании с чертами руководителя нового типа, чутко откликающегося на требования времени, общую динамику процессов в развитии музейной сферы.

В конце 80-х годов — депутат Тамбовского областного совета. В 1994 году — кандидат в депутаты Государственной Думы.

С 2004 года — представитель от Тамбовской области в «Союзе музеев России».

Из наград: Знак отличника культурного шефства над вооруженными силами СССР (1975), медаль «Ветеран труда», заслуженный работник культуры Российской Федерации, Почетная грамота и нагрудный знак города Тамбова, Почетный знак «За заслуги перед городом Тамбовом» и многими почетными грамотами администрации города и области.

Семейное положение: замужем, дочь.

Увлечение: чтение.

Любимое изречение: «Жить в обществе и быть свободным от него невозможно»

Организация: ТОГБУК «Тамбовская областная картинная галерея»

Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 97.

Телефон/факс: (4752) 72-46-27

E-mail: art-gallery2@yandex.ru